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Verbale della 4^ Commissione Consiliare Permanente della seduta del 28 novembre 2023. 
 

Il giorno 28 novembre 2023, alle ore 12:02, si riunisce in modalità telematica ai sensi dell’art. 9 

del Regolamento sul funzionamento e l’organizzazione del Consiglio metropolitano di Roma 

Capitale, nonché del Decreto Sindacale n. 45 del 31 marzo 2022 avente ad oggetto “Linee di 

indirizzo per lo svolgimento, in modalità telematica, delle riunioni degli organi collegiali della Città 

metropolitana di Roma Capitale”, la 4^ Commissione Consiliare Permanente già convocata con nota 

Prot. CMRC-2023-0187352 del 22.11.2023 per il giorno 28 novembre alle ore 12:00, ed avente il 

seguente ordine dei lavori: 

  

 

1. Esame e espressione parere sulla Proposta di Deliberazione P66/23: “Designazione 

rappresentante nella Commissione di Riserva della Riserva Naturale Statale “Litorale Romano” – 

Parere obbligatorio ai sensi dell’art. 26 dello Statuto della Città Metropolitana di Roma Capitale;  

 

2. Approvazione verbale della seduta precedente. 

 

Sono presenti all’inizio della seduta i seguenti Consiglieri: 

- Nicola Marini (Le Città della Metropoli) (presenza ore 12:00-12:13); 

- Massimo Ferrarini (Territorio e Partecipazione – Fratelli d’Italia) (presenza ore 12:00-12:13); 

- Antonio Proietti (Territorio e Partecipazione) (presenza ore 12:00-12:13); 

- Marco Di Stefano (Noi Moderati) (presenza ore 12:06-12:13). 

 

Risulta altresì presente la direttrice dell’U.E. “Supporto al Sindaco metropolitano, Relazioni 

istituzionali e Promozione sviluppo socio-culturale” dott.ssa Ilaria Papa.  

Il Presidente Nicola Marini, constatata la presenza del numero legale, così come previsto dall’art. 

9 comma 9 del Regolamento sul funzionamento e l’organizzazione del Consiglio metropolitano di 

Roma Capitale, dichiara aperta la seduta alle ore 12:02 e, contestualmente, chiede che venga attivata 

la registrazione della riunione. 

Il Presidente introduce la Proposta di Deliberazione P66/23 chiedendo conferma, ai Consiglieri 

presenti, della ricezione e presa visione dei documenti e del relativo iter procedurale inerente la 

designazione del rappresentante nella Commissione di Riserva della Riserva Naturale Statale 

“Litorale Romano”. 

I Consiglieri delegati rispondono in modo affermativo e, a tal proposito, il Consigliere Proietti 

specifica che pur avendo constatato la rispondente esperienza di ruolo del candidato prescelto, tale 

ruolo era già stato ricoperto dallo stesso candidato nell’anno 2022, pertanto chiede alla dott.ssa Papa, 

essendo trascorsi sedici mesi, se ci possano essere elementi di incompatibilità con la nomina. 

La dott.ssa Ilaria Papa illustra come il Ministero della Transizione ecologica (Mite) richiedeva 

due candidati, uno di genere maschile ed uno di genere femminile. I candidati sono stati ricontattati e, 

per quanto riguarda il candidato di genere femminile, si è palesata una causa di incompatibilità. 

Diversamente, il candidato designato, ha confermato condizioni compatibili con la nomina. 

Interviene il Consigliere Ferrarini dichiarandosi in accordo con le osservazioni ed i dubbi 

sollevati dal Consigliere Proietti e anticipa la sua astensione al voto, riservandosi un eventuale 

intervento in sede di Consiglio. 

Successivamente chiede la parola il Consigliere Di Stefano chiedendo se non fosse stato più 

opportuno riaprire i termini del bando, dando così la possibilità di partecipazione ad un altro 

candidato donna. 
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Al proposito risponde la dott.ssa Papa illustrando che, in merito alla parità di genere, per fugare 

ogni dubbio, è stato contattato il Mite che ha indicato congruo, quale candidato, il solo nominativo di 

genere maschile. 

Prende la parola il Presidente Marini il quale, dopo aver ribadito la correttezza dell’iter 

procedurale e l’attuazione di ulteriori accertamenti in merito ad eventuali incompatibilità, non 

essendoci altri interventi, pone in votazione la Proposta di Deliberazione n. 66/23 avente ad oggetto: 

Esame e espressione parere sulla Proposta di Deliberazione P66/23: “Designazione rappresentante 

nella Commissione di Riserva della Riserva Naturale Statale “Litorale Romano” – Parere 

obbligatorio ai sensi dell’art. 26 dello Statuto della Città Metropolitana di Roma Capitale;: 

PRESENTI 4 (Marini, Ferrarini, Proietti, Di Stefano) 

VOTANTI 3 (Marini, Ferrarini, Proietti) 

FAVOREVOLI 1 (Marini) 

ASTENUTI 2 (Ferrarini, Proietti) 

CONTRARI 0 

La Commissione esprime parere favorevole in merito. 

 

 

Il Presidente Marini pone in votazione il verbale della seduta precedente. 

Il verbale del 13 novembre 2023 viene approvato dalla Commissione con la seguente votazione: 

 

PRESENTI 4(Marini, Ferrarini, Proietti, Di Stefano) 

VOTANTI 4 (Marini, Ferrarini, Proietti, Di Stefano) 

FAVOREVOLI 4 (Marini, Ferrarini, Proietti, Di Stefano) 

ASTENUTI 0  

CONTRARI 0 

 

Esaurita la discussione il Presidente chiude i lavori alle ore 12:13. 

Risultano assenti i Consiglieri metropolitani Paolo Ferrara (Movimento 5 Stelle) e Angelo Pizzigallo 

(Lega Salvini Premier).  

 

          Il Segretario Verbalizzante                                                  Il Presidente 

       Francesca Cutelli                     Nicola Marini  
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